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DEBATE POLITICO

La última crisis
Conforme se había anunciado, ayer, en ia 

Cámara popular explanó su interpelación so
bre la última crisis el diputado radical señor 
Guerra del Río, haciéndelo en términos que 
exteriorizaroh su disconformidad con el cri
terio del orador otros diputados republicanos 
y de la extrema izquierda.

El Sr. Prieto se creyó en el caso de interve
nir porque tampoco satisfizo a los socialistas 
lo dicho por el diputado radical, y aprovechó 
la coyuntura para hacer gala de su habilidad 
en ci arte de enredar los debates.

El jefe de los reformistas, Sr. Alvarez, que 
también intervino, se expresó en perfecto 
constitucional, censurando al Sr. Maura, 
porque éste había promovido la crisis úl
tima.

- Ei conde de Romanones, aludido por el 
Sr. Maura, negó que éste se hubiera aprove
chado de la actuación de las Juntas de - e 
fensa para sucedeile en el Poder, y afirmó con 
gran sinceridad que la dimisión del Gobier
no que presidia fué motivada por los sucesos 
de Barcelona.

Ei Sr. Maura contestó a todos los oradores 
breve y conctetamcaie, expresando con gran 
elocuencia ios motivos en que fundamentó el 
planteamiente de la crisis, que no fueron otros 
que el estimar de debilitada la confianza de 
ia Corona con el aplazamiento de la firma 
en un decreto que era necesario para gober
nar.

En resumen, el debate careció en sí de 
trascendencia, y la nota ^aliente fué que en 
un par de horas se discutieron crisis tan im
portantes como la última y la de 1919, cuan
do en otras ocasioi.es los debates políticos 
con menos motivo duraron varias semanas.

El Gobierno reprodujo ayer en el Congreso 
todos los proyectos de ley, menos cuatro, que 
quedaron pendientes en la anterior etapa 1c 
gisíativa. .

Entre ellos figura, y no deja de ser intere^ 
sanie, el de Presupuestos, que leyó el minis
tro de Hacienda en el mes de noviembre; en 
cambio, dejó de reproducirse,el de transpor
tes, lo que prueba que piensa presentar otro 
muy en breve.

Esta tarde proseguirá el debate político. 
Claro que no con motivo de la última crisis, 
porque esa interpelación se dió ayer por ter
minada; pero, desde luego, los oradores ha- 
blaránde los mismos temas esbozados ayer, 
y probablemente con más vehemencia.

Aparte del conde de Romanon-’s, que lo 
iniciará, D. Melquíades Alvarez ha manifes 
tado su propósito de intervenir.

Y el martes leerá sus proyectos el Sr. Cam 
bó; ante ellos se abre un interrogante de di
fícil contestación.

Disposiciones oficiales
Aeronáutica.—Se autoriza al general direc

tor dél servicio de Aeronáutica para admitir 
en dicho servicio a los individuos filiados en 
el Tercio de Extranjeros que se hallen en po
sesión de título expedido por un Centro |ófi~ 
cial y lo soliciten.

Matrimonios.—Concédense reales licencias 
para contraer matrimonio al capitán de Ar-

- tiH ■-íí D. Manuel López y Rodríguez; al te- 
j nicutcdc Ingenieros D. Joaquín CastrillÓn; 
) al capitán de Intendencia D. Rufino Campes 
i Y al teniente auditor de tercera D. Ricardo । Calderón,
n Ayudante.—Se nombra ayudante de cam- 
í pe del capitán general de la cuarta región, al । teniente coronel de Estado Mayor D. Maria

no de Rivera, y del general de división don 
j Maximiliano Soler, al teniente coronel de 
I Infantería D. Narciso Martiná.
I Cesa de ayudante del general de brigada
1 don Alfredo Castro, el comandante de Infan- 
? tería D. Antonio Tomás Luque.
? Situaciones.—Quedan en situación de dis- 
| ponibles el capitán de Infantería D. Manuel 

Fernández Patino y el capitán de Carabineros 
D. Adolfo Mi'lán.

Bajas. — Se concede ía separación del ser
vicio activo al farmacéutico D. Solero Bara.

Comentarios
El bombardeo de Alhucema»

«Anoche llegó a nosotros un nuevo rumor 
inquietante: el de que ha comenzado el bom
bardeo de Alhucemas. ¿Se trata de un ataque 
de los moros al Peñón? ¿Del comienzo del 
plan ac rdado en Pizarra para poner término 
a ia pesadilla de Alhucemas, y, por lo tanto, 
del bombardeo por nuestras tropas de la cos
ta africana?

A estas preguntas que nos inquietan tanto, 
como inquietarán seguramente a nuestros 
lectores, no podemos dar respuesta. Es más: 
Suponemos que el Gobierno se servirá hoy 
desmentir ei rumor, si es falso, o dar, en otro 
caso, noticias de lo sucedido.-—(De «El Im
parcial».)

¿Dimite el Sr. Cierva?
Se aseguró anoche que el ministro de ia 

Guerra, ór. Cierva, manifestó en el Congreso 
a un jeté poiiuco: •

■ «Ya estoy harto de encontrar obstáculos 
por todas pat íe¿ y de que todos traten de ha 
cer fracasar mi labor en el Ministerio de la 
Guerra. Y como no tengo interés en mante
ner situaciones equívocas y artificiosas, apro- 
vechacé la ocasión que se me presente, y se
guramente... otro lo hará mejor que yo.— 
(De «El Sol».)

Esperando un discurso
Ei conde de Romanones desarrollara maña

na, si no hay variación en ei plan, su inter
pelación sobre ia supensión de las garantías

■ constitucionales. El conde debe venir pertre
chado como para la toma de un Alhucemas 
ministerial. Coleccionó antecedentes y se mar
cho ai campo, probablemente a elaborar en 
el silencio su catilinaria.

Si el discurso resulta, en efecto, de abierta 
oposición, tendrá las debidas consecuencias- 
Si es un discurso y una protesta formularios, 
si el jefe liberal pvne botón en la puma del 
florete, euionces el vacío lo llenará, probable
mente en seguida, la falange liberal y repu
blicana y socialista. (De «Heraldo de Ma
drid».) .

¡ oda la correspondencia Administra
tiva diríjase a nuestro Administrador, 
don José Martín Rurz, haciendo cons
tar siempre, el número 436, de 

apartada. . ■

DE COLABORACION 

El saludo en el Ejército
Con este título encabeza Ej é r c it o y  Ar - 

í ma d a , correspondiente al 2 del pasado, un 
artículo en el que sienta la verdadera doctri
na sobre el saludo.

1 an i. ustrado periódico tiene por norma 
de conducta la defensa noble y desinteresada, 
tanto de las clases de tropa como de los Cuer
pos subalternos del Ejército, y tratando cons
tantemente de temas que interesan a unas y 
otros, su principal objetivo es laborar sin 
tregua ni descanso, hasta llegar a la obtención 
déla más completa y eficaz reorganización, 
emitiendo para ello su autorizada opinión, y 
al formular juicios tan dignos de ser oídos, 
son de tanto valor y oportunidad en los ac
tuales momentos, que no puedo prescindir 
de trasladar aquí la paite más interesante de 
tan apreciado trabajo, como base de cuanto 
seguidamente me propongo decir.

«Es que el saludo es la exteriorización visi
ble del respeto y de la consideración (social, 
militar, civil o eclesiástica) que se debe al que 
es más en ia colectividad.

Si al soldado se le dice que no debe el sa
ludo al músico de primera (asimilado a sub
oficial), ni ai maestro Armero (que tiene con
sideración de oficial), ni al maestro de Ta 
11er, auxiliar de almacenes u oficinas, a cu 
yas órdenes está, ese soldado tiene funda
mento lógico para creer que no tiene obliga 
ción de respetarlo, ni de obedecerlo, ni de 
estimarlo en más, y la realidad nos demues
tra las consecuencias lamentables que esto ha 
tenido, tiene y tendía.

Hay u ü  fundamento más para que las cla
ses asimiladas reciban el saludo de sus infe
riores, y es que los jefes y oficiales asimilados 
son saludados por los jetes y oficiales de in
ferior categoría. ■ .

Y, por úiümo, si el saludo es recíproco, si 
es revelador de disciplina y educación mili 
lar, debe mirarse coa ampúiud de criterio y 
fomentario y restringirlo.

Esa es la sana doctrina.»
■ ■ ** *

Con techa 24 del pasado enero promovió 
instancia un auxi lar de Almacenes del Per
sonal ael Material de Artillería, solicitando 
ser saludado por todos los individuos y cla
ses ce tropa de ia citada Arma, fundando su 
petición en que ai crearse el Cuerpo de prac
ticantes profesicaaks del Ejército, auxiliares 
de Sanidad Militar, en virtud de lo dispuesto 
en ia Real orden de 3 de septiembre de 1921 
(«D. O.» núm. 196), con arreglo a la dispo
sición lo, se previene que tendrán obligación 
de saludar a todos los generales, jefes y ofi 
cíales del Ejército, y, a su vez, serán saluda
dos por todas las ciases de tropa de Sanidad 
Militar. '

Pues bien; si no fueran suficientes los razo
namientos anteiiormemo expuestos por Ej é r 
c it o  y  Ar pia d a  que, desde luego, deben ser 
tenidos como ei mejor alegato, eu cuanto se 
refiere ai personal del material de Artillería, 
no ya ai hecho cóncrcto de que se acceda a 
la concesión de lo solicitado por dicho auxi
liar de almacenes en su referida instancia, 
sino a ia posesión de más importantes dere
chos que le asisten, está lo dispuesto en ia 
Real orden de 29 de julio de 1915 («D. O.» 

número 16h) que publica el fallo de la senten
cia de 9 dei mismo mes, dictada por ia Sala 
de lo Coíitencioso-administrativo del Tribu
nal Supremo, con motivo d-1 pleito promo
vido sobre asimilación militar que correspon
de ai citado personal con arreglo a la ley adi
cional a la constitutiva del Ejército de 26 de 
julio de 1889 (^C. L.» núm. 341). La citada 
Real orden de 29 de julio dispone se cumpla 
dicha sentencia por reconocer el derecho que 
concede el art. 5.° de la ya citada ley a favor 
del personal ya referido, paratener categorías 
asimiladas a los de los empleos del Ejército, y 
anula, por consiguiente, la regla 11. del ar
tículo 5.° del reglamento por que se sigue ri
giendo el personal eu cuestión, nada menos 
que de! sño 1878 («C. L.» núm. 88).

Desde el año 1915, fecha en que fuá publi
cada la anterior sentencia, se está confeccio- 
nandoi no sólo el nuevo Reglamento para 
este citado organismo, sino en general para 
los Cuerpos subalternos del Ejército, su com
pleta y total reorganización, como bien claro 
se desprende de ia Real orden circular de 29 
do septiémbre del pasado año («Diario Ofi 
cial» núm. 219), que dice:-«luterln recae re
solución definitiva ea el Reglamento pen 
diente de aprobación para el personal de los 
Cuerpos subalternos, etc., etc.»

En tanto tiempo transcurrido, aún no ha 
podido ser, en definitiva, resuelto dicho 
asunto.

¿Lo será en sentido favorable cuanto afecta 
a lo solicitado por el auxiliar de Almacenes de 
Artillería? Verdaderamente, no puedo, me 
resisto a creer que la resolución que a este 
asunto den, sea análoga a la dictada en 31 de 
enero.

Las circunstancias que concurren en el 
auxiliar, de Almacenes que promueve la refe
rida instancia, deben tener ciertamente un 
gran valor efectivo, y ellas habrán de ser se
guramente las que ei legislador estudiará para 
resolver ea justicia, pues, en verdad, si la ley 
le concede el derecho a ser asimilado, y más 
tarde una sentencia dictada por el más alto 
Tribunal de ia nación así lo reconoce, ¿qué 
menos puede concederse a ios individuos que 
integran el personal del material de Artille- 
ría, que ei derecho a ser saludados por las 
clases e individuos de tropa de la referida 
Arma?

Esperamos se accederá a lo solicitado para 
ei personal dei material de Artillería, hasta 
tanto sea ilegado ei momento de su anhelada 
reorganización en armonía con cuanto se 
preceptúa en la sentencia publicada por Real 
orden de 29 de julio de 191^ («D. O.» nú
mero 166).

ESTOPIN

El Sr. Cierva a Sevilla
Ei ministro de la Guerra saldrá mañana en 

el expreso para Sevilla,
Como se sabe, está citado el Consejo de 

ministros pai<i las cinco de la tarde. Proba
blemente se adelantará una hora, y así podrá 
el Sr. Cierva asistir a la reunión y emprender 
su viaje, a las ocho y veinte de la noche.

Ei ministro, invitado por ia condesa de Co- 
lombí y numerosas personalidades sevillanas, 
visitará los hospitales instalados en la hermo
sa capital andaluza.

Regresará el maitcs por la mañana.

EL BLOQUEO DE ALHUCEMAS

Los prisioneros
Entre las informaciones diversas que se han 

publicado acerca de las negociaciones para el 
rescate de los prisioneros en Axdir, copiamos 
la siguiente: *

«Se dice que se. ha enviado a Abd-cl-Krhn 
un «ultimátum», n obstante lo cual han se
guido sin interrupción las relaciones con el 
campo enemigo, acudiendo los rebeldes a Al
hucemas, según costumbre, para ver el des
embarco de todo el material de guerra.

El martes se presentó un delegado de Abd- 
cl-Krim, diciéndolc al jefe de la plaza, señor 
Aguilar, que si esuba ei Sr. Almeida se pre
sentase para las negociaciones de rescate, y si 
no lo hacía el jueves, a más tardar, por la no
che rompería ei fuego contra la isla.

El capitán Aguilar pidió a Melilia el envío 
urgente de diez soldados de Artillería, para 
estar preparados a cualquier eventualidad.

El miércoles salió ei Sr. Almeida a bordo 
del «Viilamil» para Alhucemas; pero tuvo 
que regresar, pues el temporal le impidió uo- 
blar el cubo de 1 res Forcas.

A bordo dei «Bustamante» están ios cuatro 
millones de pesetas, dispuestos para entregár
selos al enemigo. También se ha ordenado 
que el médico Sr. Casas marchase a Alhuce
mas con los prisioneros indígenas . más signi
ficados, para que viesen que estábamos deci
didos a efectuar ei canje.

El Sr. Fernández Almeida envió un «ulti
mátum» escrito a Abd-ei-Krim, con arreglo 
a las instrucciones que había recibido del 
Gobierno; dicha carta fué entregada a Dris- 
Ben-Said para que éste la llevase y en sus 
propias manos la entregase a Abd-el-Krim.

La carta fué entregada cerrada a Dris, el 
cual opuso algunos reparos a ser portador de 
ella sin ssber su contenido, pues si éste no 
era favorable a las condiciones ya acordadas 
y en su redacción se escribían términos que 
excitasen ai jefe rebelde, corría el peligro de 
que Abd-ei-Krim le encerrase ea venganza 
como prisionero. .

El «Bustamante» fué a Alhucemas llevan
do a bordo al br. Almeida y a Dris, y regresó 
por la noche a Melilia, conferenciando inme
diatamente ei Sr. Almeida con el general 
Sanjurjo. -

Se cree, indudablemente, que en las horas 
que estuvo en Alhucemas no hubo tiempo 
material de que Abd el-Krim diese una con
testación ai «ultimátum», pues necesita con
sultar con ios demás jefes que están interesa
dos en ei rescate.

De no llegar a un acuerdo satisfactorio, se 
efectuará el bloqueo, no sin antes prohibir la 
entrada a los indígenas dei campo rebelde, 
en la plaza, vigilando la costa enemiga dos 
barcos de guerra. Según la actitud que adop
ten los rebeldes se romperá o no el fuego, 
pues la ruptura completa por nuestra parte 
no la habrá sin que se realice el desembarco.

El Gobierno solamente accede a ia entrega 
de cuatro millones y de los prisioneros indí
genas que no están cumpliendo condena de 
delitos comunes.

Algún periódico añade que hoy mismo ha
bía comenzado el bloqueo de Alhucemas.»
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UN DOCUMENTO IMPORTANTE

El Episcopado español 
se dirige a ia nación

A continuación publicamos el manifiesto diri
gido por los prelaaos a loa católicos españoles.

«A nuestros amadísimos hijos los católicos es
pañoles. La paz y la gracia ae Dios sea con to
dos vosotros.

La vigilante solicitud que nos impone el sa
grado inimsterio que nos na sido confiado por el 
Lspíritu banxo, ñus obliga a denunciar peligros 
y a "preparar remedios cun el fin de evitar que 
se pierdan las almas redimidas por Nuestro Se
ñor Jesucristo, y que se malogre él fruto que de 
las enseñanzas evangélicas debe reportar la so
ciedad. . \ ’ ’

En ios tiempos que alcanzamos, los peligros 
se denuncian a si imsmus cun siniestras llama
radas y cun satánicos rugíaos; el oruen y la paz 
sociales están socavados pur meas y por heuhvs 
aterradores; la Lmilia se desmorona; el obrero 
suire y hace sufrir; la autoridad es impotente 
para contener el desbordamiento de vicios, am 
biciones y venganzas; la ignorancia y el descreí- 
miento son frecuez.tes en tudas las clases socia
les,

Peligros pavorosos amenazan a ia Iglesia y a 
la Patria y mayores a ésta que a aquéka, ya que 
su divino imiQMdor, ha gAfantizaau ia perenne 
vitalidad y el definitivo triunfo de ia Iglesia.

Conocíaos los peligros, no podemos excusar
nos, amaúisunus hi|us, de buscar anhelosamen
te los remedios que pueden atenuar, desvirtuar 
y anular las causas originarias qe ía perturba
ción social contemporánea, ya que a los ooispus 
incumDe espcciaiisimamente funiencar todo lo 
que tienda a detener los avances dei mal, a de- 
iender los intereses católicos y a formar insti
tuciones provistas de medios para conseguir que

la Iglesia pueda desarrollar su divina misión 
con mayor eficacia y con los resultados más fa
vorables para ella y para la nación de la que ha 
sido y debe ser principal salvaguardia y am
paro.

Mucho se ha trabajado para contener la ola 
de devastación, muciios esfuerzos se despliegan 
para impedir la ruma; nos complacemos en con- 
tesario y en rendir nuestro tributo de aplausos 
a cuantos han sacrificado su tranquilidad en aras 
del bien de ia Iglesia y de la Patria.

Pero entendemos que ha llegado la hora de 
hacer algo importante y detimiivo; ya que se 
advierte en nuestra amadísima España sínto
mas de regeneración religiosa, social y ciuda
dana, importa aprovechar el momento en que la 
nación, aleccionada por tristes sucesos que todos 
recordamos, ha entrado dentro de su concien
cia, ha hecho examen de sus desaciertos y ha 
formulado el propósito de enmienda.

be proponen los prelados españoles empren
der una campaña social con el nobilísimo ha de 
atajai la gangrena que está carcomiendo las 
céluias dei organismo social y aplicar una con
veniente terapéutica que, principiando por des
terrar gérmenes moi busos de la inteligencia y ' 
dei corazón, tonifique toaos los miembros de la 
sociedad, a fin de que vuelvan a remar la armo- ‘ 
nía. ei urden, la justicia y la paz, que elevan a 
los pueblos y los nacen dignos ae su misión en 
el concierto de las naciones.

La Iglesia española, con un abnegado des ■ 
interes que no dejareis de reconocer, se olvida " 
en estos momeniua de la penuria en que vive y - 
de la urgente necesidad de reparar muchos de 
sus tempius; entiende que por encima de las 
necesidades materiales hay otras de carácter 
religioso y social que reclama inaplazables re- 
nieuius, y quiere mostrarse, como siempre, dig
na de la cvutianza que en ella han depositado 
los católicos de España,

De ios Poueres púohcos se puede y se debe 
esperar mucho*, pero sin el concurso de las de
mas fuerzas no podrán, cumplidamente, .rcah 
zar la salvación de la sociedad,

Juzga el Episcopado que la ocasión es propi
cia para acometer la empresa de abrir en la 
cultura patria una nueva era, y con unánime 
decisión tpma la iniciativa de colocarse al fren
te de ia campaña para instaurar obras cuya 
necesidad parece cada día más viva y urgente.

Como feliz augurio contamos con la aproba
ción y bendición del llorado pontífice Benedic
to XV, de feliz memoria, el cual dedico los úl
timos alientos de su vida a desear la realización 
del plan que le fue expuesto en la última au
diencia de su glorioso pontificado, aprobación y 
bendición que ha hecho suyos nuestro santísimo 
Padre, el Papa Pío XI, que le ha sucedido en 
la silla de Pedro. Henchíaos de gratitud pode
mos comunicaros también que nuestro católico 
Monarca, que está aniit loso de ver a España 
engrandecida y modelo de naciones como en 
otros siglos lo fué, ha comprendido perfecta
mente ei pian del Episcopado y cou su magná
nimo corazón ha promeiido prestarle toda la 
cooperación que de sus relevantes piendas y de 
su altísima autoridad cabe esperar,

Oportunamente nombrará el Episcopado las 
Juntas y Comisiones que han de llevar a cabo 
el magno proyecto en que tantas esperanzas 
ciframos y cuyas principales lineas queremos 
esbozaros enumerando los hues de la «gran 
campaña social’-

La creación de una Universidad Social para 
formar prácticamente a los jovenes en ciencias 
políticas, administrativas y sociales, y habilitar
los para el desempeño de cargos púolicos, ei 
periodismo y la propaganda, y cultivando ade
mas en secciuncs distintas los estudios contempo
ráneos y los ti adicionales; la multiplicación de 
escuelas católicas primarias y profesionales, a 
fin de prepaiar a los hombres de m-ñaña y per
feccionar a los de hoy, contrarrestando de este 
mudo ia intensa e insidiosa campaña protestan 
te; la sistematización armónica y bien encauza
da de la propaganda social hablada y escrita 
para oponer un ñique a la difusión de ideas sin
dicalistas revolucionarias; la implantación de 
acuerdo con el Estado de pensiones de vejez

para el abnegado Clero parroquial; la forma
ción de un foncto suficiente para sostener y fo
mentar los Sindicatos obreros y agí arios, y la 
protección dé las obras existentes de las Dióce
sis

x\O puede, en esta gran campaña social, fal
tar ia realización de un fin patriótico, ya que 
ios católicos han figurado siempre con desinte
rés y abnegación en las vanguardias del patrio
tismo. Invitado S. M. ei Rey a señalarnos este 
fin, ha indicado el más urgente para el servicio 
de la Patria.

Y, por último, paia la obra humanitaria y 
cristiana encaminada a socorrer a los ámbitos 
de la nación, en las tiendas ropa Central, se de
dicará parte del generoso esfuerzo de ios cato 
líeos españoles, acudiendo al llamamiento rei
terado de la Santa bede.

LaLes, amadísimos hijos, el conjunto del pro
yecto que acariciamos, cuyos hues, unos gene
rales para toda España, y otros de carácter lo
cal, confiamos en llevar a la práctica con el au
xilio de Dios y vuestra eficaz cooperación.

Han vuelto los tiempos que reclaman Cruza 
das; y el grito de «Dios lo quiere, Dios lo quie
re», debe resonar en todos ios ámbitos de la na
ción, en las tiendas del menestral, en los tugu
rios del pobre, en los tañeres del industrial, en 
las oficinas del comerciante, en las salas de ios 
Bancos y en ios Templos de los baceraotes.

¡ Ayriba, pues, los corazones!, y aprestaos to
dos, hijos amadísimos, a formar en las tilas de ia 
Gran Campana Social. ¡Católicos!, sed patrio
tas, ¡Patiioias!, sed catoñcus, porque Dios así 
lo quiere y la Patria lo reclama. Cuusagiemos 
a la magua empresa, unos, las huras ac tran
quilidad; otros, un poco ae su tiempo; éstos, la 
contribución de la inteligencia; aquellos, la efi
cacia de su dinero, y toaos maciiu calor dei co
razón, que con ello hay para afrontar con éxito 
la responsabilidad de esta hora y la salvación 
de la sociedad.

El Episcopado español cree corresponder de 
este modo a su misión en ia hora presente, y es

pera que ante el Supremo Juez y ante el Tri
bunal de la Historia, merecerá el reconocimien
to del deber cumplido, y pide ai Altísimo que 
ios católicos españoles merezcan igual vere
dicto.

En la esperanza de que no ha de faltar ea es■ 
ta católica y patriótica empresa ni la bendición 
copiosa del cielo ni la magnánima correspon
dencia de vuestros corazones, os damos con pa
ternal afecto nuestra bendición, en ei nombre 
del Padre, del Hijo y del Espíritu banto.

Madrid, 1 de marzo, fiesta del Santo zXngcl 
de ia Guarda, de 1922,

Martín cardenal Herrera, arzobispo deban 
tiago; Juan cardenal Soldevila, arzobispo de 
Zaragoza; Juan cardenal Bmlloch, arzobispo 
de Burgos; Francisco cardenal Vidal, arzobis
po de lanagona; Jaime, patriarca délas In
dias, obispo de bion; Enrique, arzobispo de Va
lencia; Remigio, arzoDxspo de Valladoiid; Eus
taquio,-arzobispo de Sevilla; Vicente, arzobispo 
de Granada; Fray José ooispu de Pamplona; 
Pedro, obispo de lortosa; Vicente, obispo de 
Cartagena; Juan, obispo de Menorca; Julián, 
ooispo de baiamanca; Juan, obispo de Teruel; 
Juan José, obispo de Mundoñedo; Fray Luisi 
obispo de begoroe; Isidio, obispo de Tai azona; 
Prudencio, obispo de Madrid-Alcalá; Ramón, 
obispo de Barcelona; Manuel, obispo de Túy; 
Tusé, obispo de León; Angel, obispo de Cana
rias; Antonio, obispo de Zamora; Juan, obispo 
de banunuer; Antonio, ooispu de Astorga, Ma
nuel, obispo de Segó vi»; José, obispo de Lérida; 
Leopoldo, obispo ue Vitoria.

Francisco Javier, obispo prior de Ciudad 
Real; Manuel, administrador apostólico de Ciu
dad Kudngu; J uan, obispo de Oviedo; Angel, 

' obispo de riasencia; Kiguoerto, obispo de Ma
llorca; Francisco, ooispo de Vich; Pedro, obis
po de Coria; Manuel, obispo de Málaga; Fray 
Plácido, obispo de Lugo; Eustaquio, ooispo de 
bigllenza; Mateo, obispo de Usma; Gabriel, 
obispo de Tenerife; Emilio, administrador apos
tólico de Barbasiro; Marcial, obispo de Cádiz,

(Siguen las firmas),

M.C.D. 2022
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Marruecos
Noticias oficiales

Sin novedad.—Soldado rescatado
(Parte de Guerra del día 2 de marzo ) |
«Según participa el Comisario Superior, no [ 

ocurre novedad en los territorios de Ceuta, ) 
Tetuán, Melilla y Larache.

Ha sido rescatado el soldado del regimien- I 
to mixto de Artillería Antonio Gil Almagro, 
prisionero en Aydir de Midar.»

De Melilla
MELILLA 1.—El capitán Sr. Cayuela ha 

recogido 28 fusiles que poseían los rifeños.
Los aeroplanos han bombardeado Quebdani, 

donde había numerosos contingentes rebeldes, 
causándoles grandes bajas.

La Policía rechazó al enemigo que hostilizó 
la posición de Telat.

Cerca del Muluya ha sido encontrado el ca
dáver de un soldado, que no ha podido ser iden
tificado.

Se sabe que un moro que posee una casa en 
Bu Ermana, cobra cincuenta céntimos a cada 
rebelde de los que se alojan en sus cuevas con 
objeto de librarse de los bombardeos aéreos.

De Larache
LARACHE 1.—En la madrugada anterior, 

el moro llamado Dris Buani embriagóse en la 
barriada de Nador, y después de proferir insul
tos contra España, hizo dos disparos sobre una 
pareja de patrulla, sin hacer blanco.

Esta contestó a la agresión del moro, atrave
sándole d§ un balazo.

El indígena falleció por Ja mañana, dándose
le sepultura en el cementerio musulmán.

El comandante general dispuso la apertura 
de una información para depurar los hechos.

Se le ha practicado una nueva y ¿olorosa ope
ración al teniente D. Ricardo Sanz, de Regu
lares de Larache, herido de gravedad en los 
últimos combates y hospitalizado en esta plaza.

Al entrar el convoy de Intendencia e.> la po
sición de Raff, un disparo suelto hirió levemen
te a un soldado. .

Actívanse en toda la zona las obras de las 
carreteras.

De Tetuán
TETUAN 1.—Ayer se efectuó el bombardeo 

de Taxarut y Succan. , ,
Ha terminado el artillado de la plaza de Al

hucemas. Se emplazaron en los sitios estratégi
cos cañones de grueso calibre dotados del mate
rial necesario para su probable utilización en las 
operaciones proyectadas.

El Alto Comisario se propone marchar den
tro de breves días a Melilla a fin de presenciar 
las operaciones, que, según referencias de ca
rácter fidedigno, han de comenzar en la prime
ra decena del presente mes, simultaneadas con 
las que se han de efectuar en la zona de Alhu
cemas.

El ex ministro Sr. Wais, acompañado del : 
Alto Comisario, visitó diversas posiciones.

Ambos se muestran satisfechos del estado en - 
que se hallan nuestras tropas, como también de 
la buena disposición de ánimo que revelan.

Se ha aplazado la proyectada Feria de Mués- j 
tras de Tetuán por carecerse materialmente de - 
tiempo para inaugurarla el día del santo del 
Rey, como se deseaba. . ,

Un auto, ocupado por tres jóvenes, chocó 
contra la mampostería a la entrada del puente 
llamado de la Condesa.

Una de las jóvenes salió despedida por el pa
rabrisas, sufriendo la fractura de un brazo, Las 
restantes resultaron con lesiones.

Varias noticias
El «Diario Oficial del Ministerio de la Gue

rra» publicó ayer una Real orden resolviendo 
favorablemente la instancia promovida por doña 
Luisa Canals, esposa del comandante de Inten
dencia D. Juan Hernández Olaguível, por no 
haberse cumplido los requisitos que marcan los 
artículos 89 y 90 de la ley del Registro civil de 
17 de junio de 1870 para extender la certifica
ción de muerte, y para evitar la repetición de 
casos análogos, se dispone también que en lo 
sucesivo ningún individuo del Ejército desapa 
recido en el territorio de Africa causará baja 
antes del plazo que marca la Real orden de 26 
de julio de 1884, sin que se haya dado cumpli
miento a lo establecido en los artículos 89 y 90 
de la ley de 17 de junio de 1870, o efectuada la 
inscripción de la muerte en el Registro civil 
que corresponda, como resultado del expedien
te instruido con motivo de la desaparición, lo 
que precisamente se hará constar por la autori
dad militar al darse cuenta por escrito a este 
Ministerio de la baja. .

En el Ministerio de. Estado se ha facilitado la 
siguiente nota: .

«Han sido sacadas a subasta las obras de in
fraestructura del segundo trozo de Ja sección 
primera del ferrocarril Tánger Fez (cercanías 
de Alcázar), con arreglo a las condiciones que 
obran en la sección de Marruecos del Ministe
rio de Estado.»

Han salido para Melilla seis tanques milita
res al mando de un teniente.

Estos tanques no son del tipo pequeño usado 
en la guena europea, sino grandes y más per
feccionados. . . , .

Cada uno monta una pieza Schneider, y pesa 
13 toneladas.

SEVILLA 1.—El comandante del grupo de 
Regulares de Larache ha visitado al Infante 
Don Carlos para agradecerle las facilidades 
que ha dado ai acto de la entrega de la bandera 
que el Ayuntamiento de Sevilla regalará a di
chas fuerzas.

Celebraráse el acto en abril, y, al efecto, 
vendrán fuerzas del grupo de Regulares, que 
correrán la pólvora en la dehesa de Tablada.

SEVILLA 1.—El Casino Militar ha donado 
2.000 pesetas con destino al monumento de 
Monte Arruit, y otra cantidad igual para la 
suscripción iniciada por Su Majestad la Reina 
Doña Victoria.

OVIEDO 28.—Presidiendo el general Ber- 
múdez de Castro, se ha celebrado el i anquete 
en honor del comandante Franco, el heroico 
jefe de la Legión Extranjera, y el capitán Luci- 
so, también de la Legión.

Al banquete asistieron muchos oficiales y jefes 
de diversas Armas.

Brindaron el general y el comandante Fran
co, al cual hará entrega mañana el alcalde del 
regalo adquirido por suscripción popular.

La escuadra inglesa
PARIS 1.—La escuadra inglesa surta en 3 

aguas de Tolón, hi zarpado de este puerto en 
dirección a Valencia.

TOLON 1.—Antes de zarpar la flota britá
nica, el almirante de la misma hizo su visita de 
despedida a las autoridades,

La despedida dispensada a 1os marinos ingle
ses fué indescriptible,

" TOLON 1.—La división naval inglesa que 
ha salido con rumbo a las costas de España 
está compuesta por dos acorazados, que son: 
«Hood» y «Repulse» y una flotilla de torpe
deros. . .

La escuadra va mandada por el vicealmi
rante Sr. Walter. . '

■ VALENCIA 2.—Comunican de Tolón que 
la Escuadra inglesa surta en aquellas aguas 
ha zarpado con dirección a este puerto.
' Esta división naval inglesa está compuesta 
por dos acorazados, que son el «Hood» y el 
«Repulse» y una escuadrilla de torpederos.

Va mandada por el vicealmirante señor 
Wolter.

Firma del Rey
I

GUERRk
Su Majestad firmó ayer los siguientes de

cretos: ’ .
Disponiendo que los generales de brigada, 

en situación de primera reserva, D. Francisco 
Pierrá y Gil de Sola y D. Fulgencio Fernán
dez Morante pasen a la situación de segunda 
reserva por • haber cumplido la edad regla
mentaria.

Concediendo la gran Cruz de San Herme
negildo al general de brigada D. José Fernán
dez y España. ,

Confiriendo al coronel de Caballería don 
Cristóbal Peña Abuin el mando del regi
miento Cazadores Alfonso XII, 21.° de dicha
Arma. * .

Idem a los coroneles de la Guardia civil 
D. Luciano Sanz, el mando de la Subinspec
ción del 17.° Tercio, y D. Francisco Moreno 
Carbajal, el de la del 6.° Tercio, y a los te
nientes coroneles de dicho Instituto D. Ro
mán Gómez Sánchez, el mando de la Co
mandancia de Sevilla; D. José Sánchez Ote
ro, el de la de Tarragona, y D. Francisco Pa
lomo Medina, el de la de León.

MARINA.—Real decreto autorizando al mi
nistro de Marina para adquirir por gestión di
recta de los señores Vickers Limited de Ingla
terra y Sociedad Española de Construcción 
Naval en España, y por partes iguales, 10.000 
granadas de metralla con espoleta. ,

ídem id. apro ando el pliego de condiciones 
redactado por el Estado Mayor Central de la 
Armada, para celebrar un concurso público 
para la electrización del Arsenal de La Ca
rraca. . .

Idem id. autorizando al ministro de Marina 
para adquirir por gestión directa un equipo de 
aguja giroscópica «Sperry» y cable de conexión 
para el acorazado «Jaime I».

- Idem id. al ministro de Marina para adquirir 
por gestión directa 1.600 granadas ordinarias 
para cañón, de 14 centímetros. ,

Idem id. al ministro de Marina para adquirir 
por gestión directa una draga y dos gánguiles 
para el servicio de la misma. .

Idem id. nombrando al inspector de Sanidad 
de la Armada D. Juan Navarro Cañizares, jefe 
del Cuerpo y Servicios del Departamento de 
El Ferrol. .

Idem id. concediendo la gran cruz del Mérito 
Naval, con distintivo blanco, al contraalmiran
te de la Armada D. Manuel Calderón y Hos- 
tos. .

Propuesta de ascenso al empleo inmediato a 
favor de los tenientes coroneles de la Armada 
D. Emigdio Iglesias y D. José J. Togores.

Idem de ascenso al empleo inmediato a favor 
del teniente auditor de tercera D. José García 
Rendueles y Gutiérrez. .

ídem de recompensa a favor del capitán de 
corbeta D Manuel Sánchez Barcáiztegui.

Idem de ascenso al empleo inmediato de los 
contadores de fragata D. Manuel Eulogio Gar
cía, D. Eduardo de Abreu y D. José María 
B-lda.

Real decreto autorizando al ministro de Ma
rina para adquirir por gestión directa uu grupo 
compuesto de motor Biesel y dinamo, para la 
estación de submarinos, de Cartagena.

Idem id al ministro de Marina para presen
tar a las Cortes un pioyecto de ley relativo al 
establecimiento y regulación del crédito mobi
liario marítimo, respecto de las embarcaciones 
de pesca y sus artes respectivos

De Inglaterra
LONDRES 1.—Sir Robert Home, canciller 

del Echiquier, ha hecho grandes elogios de la 
Comisión que preside el Sr. Gettes, o sea la 
Comisión de Economías; pero ha manifestado 
que el Gobierno no estima posible sino una re
ducción de seis y medio millones de libras es
terlinas en el presupuesto de Instrucción pú
blica, en vez de los 18 millones que propone 
dicha Comisión.

Las economías de 21 millones de libras pro
puestas por esa Comisión en los gastos de Ma
rina, serán reducidas, en cuatro millones,

En lo que afecta a la reducción de los gastos 
del Ejército, las diferencias entre las cifras pro
puestas por la Comisión y las adoptadas por el 
Gobierno, afectan a los efectivos, los cuales se
rán reducidos en 20.000 hombres, con respecto 
a los de antes de la guerra.

En resumen, Sir Robert Home ha dicho que 
la Comisión Gettes ha propuesto 86 millones de 
libras de economía, sin tener en Cuenta los 
acuerdos de Wáshington, y que el Gobierno no 
acepta s;no los 64 millones, incluidos en éstos 11 
millones resultantes de los acuerdos de Was
hington y de lo concerniente al aoastecimiento 
de petróleo.

LONDRES 1.—El «Evening Standard» dice 
que ha surgido la crisis que se venía temiendo 
respecto, al porvenir inmediato de la coalición, 
y, en su consecuencia, del Gobierno de coali- 
cióñ. , ,El Sr. Lloyd George, en efecto—dice el pe
riódico—, ha escrito al Sr. Chamberlain dán 
dolé a entender muy a las claras que no podría 
seguir en el Poder como Sir lounga, presiden
te de la organización conservadora, siga siendo 
el portavoz del partido conservador.

El Sr. Lloyd George añade en esa carta que 
está dispuesto a colaborar con el Sr. Chamber
lain y lord Balfourt, mientras éstos sean por
tavoces del partido conservador.

LONDRES 1.—Han fracasado las tentati
vas que se venían 'realizando para evitar la 
huelga nacional de mecánicos constructores y 
personal de los Astilleros marítimos.

Los patronos se niegan, en efecto, a someter 
el conflicto a ningún Tribunal arbitral y, ade
más. se declaran resueltamente decididos a no 
mantener los salarios actuales durante deter
minado período, según pedían los obreros.

NOTICIA MILITAR RECTIFICADA
El ministro de la Guerra conversó ayer 

tarde en el Congreso con los periodistas; negó 
que fuera cierta la noticia publicada por al
gún periódico respecto a que haya estableci
do u o servicio de comunicación directa con 
el Comisario Superior, en espera de noticias 
degran importancia.

LAS CORTES
SERIADA

2 de marzo
Se abre la sesión a las cuatro menos diez ba

jo la presidencia del Sr. Sánchez de Toca.
En el banco azul los ministros de Estado y 

Marina.
El Sr. SANCHEZ DE TOCA jia cuenta de 

haber sido cubiertas dos vacantes de senadores 
vitalicios con los arzobispos de Valencia y de 
Valladolid, aspirantes al cargo por derecho pro
pio.

ORDEN DEL DÍA
Elección de Comisiones permanentes
Quedan elegidas las Comisiones permanentes 

de Obras públicas, Inspectora de la Deuda y la 
■ de Fomento y Conservación de la Biblioteca, 

siendo elegidos, para la primera, los señores 
Allendesalazar, conde de López Muñoz, mar
qués de Santa María, conde de Lizárraga, mar
qués de Camps, Cierva e Izquierdo Vélez (don 
Antonio).

Para la segunda los Sres. Elias de Molíns, 
Daurella y Sáenz Quejana. .

Y para la tercera, los Sres. Clemente de Die
go y González Conde.

: Se suspende la sesión para proceder a la re
. unión de Secciones.

' Reanudada la sesión, se fija el orden del día
1 y se levanta la sesión a las cinco y media.

SONGBES9
2 de marzo

A las tres y media abre la sesión el Sr. Sán-
: chez Guerra. "
| En el banco azul el presidente del Consejo y 

los ministros de la Gobernación, Guerra y Gra
cia y Justicia.

Es leída y aprobada el acta de la sesión ante
rior. v

I El presidente del CONSEJO hace entrega a 
la Mesa de una comunicación, en la que se dan 

, como reproducidos todos los proyectos presenta
; dos en la anterior legislatura.

RUEGOS Y PREGUNTAS
.- El Sr. MORENO TILDE formula un ruego 
í al ministro de la Gobernación referente a Ca

narias.
; El ministro déla GOBERNACION le con
’ testa brevísimamente.

La última crisis ministerial
í El Sr. GUERRA DEL RIO explana su 

anunciada interpelación acerca de la última 
crisis ministerial.

; El presidente del CONSEJO explica el des
arrollo de la última crisis.

El Gobierno aprobó en Consejo de ministros 
un decreto que luego fué llevado a la Cámara 
Regia por el ministro de la Guerra. El Monar
ca, no ya en función de su prerrogativa, sino en 

' cumplimiento dé sus más altos deberes, lo exa
minó y estudió e hizo algunas objeciones que 
estimó oportunas.

' Independiente de ello, el Gobierno estimó 
que no cabía en el asunto dilación alguna y 
planteó la crisis. Creo que en todo ello no hay 
nada que pueda extrañar.

’ Sobre las garantías tiene, en efecto, anuncia- । da una interpelación el conde de Romanones, y 
' yo estoy deseando liquidar cuanto antes este 

asunto.
i Intervienen el Sr. PRIETO para decir que 
' su partido no está al lado del Gobierno, y el se- 
• ñor NOUGUES para afirmar que el Sr. Gue- 
í rra del Río no lleva al hablar la representación 
' del partido republicano catalán.
i El Sr. ALVAREZ (D. Melquíades): En yis-
1 ta de lo dicho por el Sr. Nougués, han perdido 
. una gran autoridad las palabras del Sr. Guerra 
' del Río, .
i En este asunto, el partido reformista tiene su 

tradición de toda la vida. Siempre se ha mani
festado incondicionalmente al lado del Poder 
civil.

j Las Juntas estaban provocando constantes 
' crisis, y nunca el Sr. Maura combatió aquel 

Poder. Recuerda su actitud a raíz de la crisis 
de 1919. .

i El Sr. Guerra del Río ha cometido ún error 
al juzgarnos.

; Vino la crisis, y el Sr. Maura la explica de 
modo sigular. El Sr. Maura ter íaque hablar de 
la Corona, diciendo que había cumplido escru- 

' pulosamente sus deberes constitucionales, no 
í ya sólo su regia prerrogativa.
| El Rey había hecho observaciones sobre el 
i decreto. \

Al Sr. Maura no le satisficieron estas expli
caciones del Rey. ,

Tengo entendido que el Rey ratificó en el 
acto su confianza, diciendo que firmaría el de
creto, pero solicitando un plazo para su estudio. 
Esta fué la causa de la crisis.

En aquella crisis se cometió una grave equi
vocación planteando una crisis que no había 
por qué plantear.

Al lado del Gobierno, de todos los Gobier
nos, en una cuestión como aquélla deben estar 
todos los demócratas; pero en aquella ocasión, 
la opinión pública no podía ayudar a quienes 
procedieron tan imprudentemente.
, El presidente del CONSEJO: El señor conde 
de Romanones cumplirá con su cabilleroso de
ber para aclarar la situación de 1919 El dirá si 
yo recogí el Poder a impulsos de las Juntas de 
Defensa,

La Corona no estimó acertado el acuerdo del 
Consejo proponiendo la inmediata publicación.
Con esto no hubo agravio. No puede haberlo en 
que cada cual exponga su criterio y use de sus 
derechos.

El conde de ROMANONES: Parece que al 
Parlamento le interesa más lo pasado que lo 
presente; pero acudo al requerimiento del se
ñor Maura. Yo presenté la dimisión al Rey ex
clusivamente por los sucesos de Barcelona. Me 
faltó el elemento coactivo ejecutivo del Gobier
no. Fué expulsado el gobernador de Barcelona. 
Se dice: No debieron irse. Yo digo: No tuvieron 
más remedio que irse, como yo no tuve otro re
medio que dimitir para no provocar un daño 
enorme.

Ciertos elementos se negaron de manera bru
tal a obedecer al Gobierno y dimitir.

Aconsejé a la Corona que se’encargará el se
ñor Maura del Poder.

Yo no olvidaré jamás la repugnancia que el 
Sr. Maura mostró entonces a encargarse del 
Poder.

El Sr. MAURA: Eso es lo que yo quería 
oír, •

El conde de ROMANONES: La responsa
bilidad de aquella crisis es exclusivamente mía. 
Yo hubiera podido haber cedido a indicaciones 
que se hicieron veinte días antes de la crisis, y 
nada hubiera transcendido; pero me resistí, y 
por eso me fui, y me hubiera ido del Gobierno 
cien veces.

El Sr. MAURA: Yo sólo quería que se vie
ra como yo me había «aprovechado» (aumen
tando con el tono la energía de la palabra)... 
de las Juntas militares para gozar del Poder. 
(Rumores.)

El Sr. ALVAREZ: No niego nada; pero la 
crisis no se resolvía con un cambio de presiden
te; el nuevo estado obligado a acabar con las 
Juntas, pero el Sr. Maura, por su Cobardía, las 
dejó subsistentes.

El Sr. PRIETO rectifica y dice que la mejor 
prueba de ^ue el $r. Maura se aprovechó de la 

crisis de 1919 fué que convocó inmediatamente 
elecciones para confeccionar un Parlamento a 1 
estilo suyo.

Queda terminada la interpelación. . .
Se procede al nombramiento de las Copiisio- j 

nes de suplicatorios y de los diputados que han 
de formar parte de la Comisión inspectora de la 
Deuda pública. '

Se da lectura del despacho ordinario, y se le
vanta la sesión a las seis y cuarto.

DE SEGURIDAD

Concurso para Oficiales
Por el Ministerio de la Gobernación se dis 

pone que se publique la relación de los te
nientes admitidos al concurso convocado por 
Real orden de 26 de octubre último para 
.proveer plazas en el Cuerpo de Seguridad; 
los seis primeros ocuparán las vacantes que 
en la actualidad existen, y los veinte restan
tes quedan formando el Cuerpo de aspiran
tes, una vez que hayan sido aprobados en 
l 1 examen de aptitud que determina el de
creto-ley de 14 de junio último los oficiales 
que no procedan de la Guardia civil. Se ad
miten seis oficiales más sin derecho alguno 
y únicamente con el de ocupar las vacantes 
de los que no sean declarados aptos en el re
ferido examen.
Tenientes admitidos al concurso convocado por 

Real orden de 26 de octubre último para 
ingreso en el Cuerpo de Seguridad.
Los que no proceden de la Guardia civil 

deben sufrir el examen de aptitud que deter
mina el decreto-ley de 14 de junio último, y 
necesitan ser declarados aptos en el mismo 
para poder ser nombrados tenientes del Cuer-
po de Seguridad:

' D. Zacarías Ferrándiz.1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.

D. J. Eugenio Cordón.
D. Luis Alvarez.
D Fernando Anca,
D. José Gutiérrez.
D. Diego Manzano.
D. Luis Tío.
D. Pedro Arroyo.
D. Luis Costell.
D. Francisco García Acero.
D. Eusebio García del Castillo.
D. Nicolás Cobo.
D. Joaquín Jiménez.
D. Juan Sanz.
D. Ernesto Navarrete.
D. Manuel Hurtado.
D. Francisco Getino.
D. Lupicinio Baena.
D. Félix Fernández Bcsga.
D. Julio Ballesteros.
D. José G^iiido.
D. Artpro Pérez
D. Ignacio Picazo.
D. Isacio Cañas.
D. Alfonso Aliaga.
D. Demetrio Juanes.

Tenientes que se admiten sin derecho alguno y 
únicamente con el de ocupar las vacantes de 
los que no sean declarados aptos en el exa 
men que determina el decreto le'j de 14 de 
junio último •
1.
2.
3.
4.
5.

D. Juan Aguado.
D. Manuel Cruz.
D. Luis Muros.
D. Francisco de las Heras.
D. Luis Barrios.
D. Jesús Cainzos. 6. _______- —- .

Los oficiales no procedentes de la Guardia 
civil no incluidos en los 26 de4a primera re-
lación que.se inserta deberán encontrarse en 
esta corte el 15 de tparzo próximo, para su
frir el examen de aptitud que determina el 
Real decreto ley de 14 de junio último, ante 
un Tribunal constituido por el subdirector de 
esta Dire. ción como presidente, y vocales un 
coronel inspector general del Cuerpo de Se
guridad y un asesor de esta Dirección.

Examen de aptitud
Se dispone que el Tnbuual para ti íx v  

men de aptitud que han de sufrir los oficia
les no procedentes de la Guardia civil admi
tidos para ingreso en el Duerpo de Seguridad, 
lo constituyan el subdirector de la Dirección 
general como presidente, y como vocales un 
coronel inspector general del Cuerno de Se
guridad y un asesor de esc Centro directivo.

La Conferencia de Genova
PARIS L—El Gobierno de los Soviets ha 

lanzado uu marconigrama protestando contra la 
fecha de 10 de abril para la reunión de la Con
ferencia de Génova, y proponiendo la del 23 de 
marzo.

ROMA 1.—Según el periódico «II Paese», la 
De egación italiana será presidida en la Confe
rencia de Génova por el jefe del Gobierne, señor 
Facta, y figurarán en ella los ministros de Ne
gocios Extianjeros, Tesoro y Hacienda.

' PARIS 1.—Según los periódicos, el ministro 
de Negocios Extranjeros italiano, Sr. Schanzer, 
en su entrevista con el Sr. Poincaré, propuso 
que la fecha de convocatoria para la Conferen
cia de Génova se fijará en la primera quincena 
de abril, y, además, que la preliminar de minis
tros de Negocios Extranjeros se celebrase el 11 
ó 12 de marzo actual, con objeto de trataren 
ella de la cuestión de Oriente.

, El Sr. Schanzer aprobó la decisión del señor 
Poincaré y el Sr. Lloyd George en Boulogne, 

i aunque se reserva dar una contestación defini
tiva sobre determinados puntos.

El ministro de Negocios italiano, a reserva 
de consultar con el Gobierno en el que acaba 
de entrar a formar parte, ofreció al presidente 
del Consejo francés hacer todo lo posible para 
que la Confereucia de Génova se celebre el 
día 10 de abril próximo, como desean los Go
biernos francés e inglés.

Archivos militares
Reglamento provisional para el régimen y ser

vicio de los mismosy otras disposiciones dic
tadas para los archivos del ramo de Guerra.

Obra de gran interés para oficinas de los Caer- 
pos, Centros y dependencias militares y 
para los aspirantes a ingreso en el Cuerpo 
Auxiliar de Oficinas Militares.

Precio: 2 pesetas en Madrid 
y 2,50 en provincias

Los pedidos se remiten certificados, al enviar 
su importe por GIRO po s t a l , a D. Narci
so Gibert, escribiente de primera de Ofici
nas Militares, en la Sección de Sanidad dd | 
Miristerio de la Guerra.
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Estado Mayor .
Vuelta al servicio.—Se le concede al co ■ 

mandante D. José Derqui.
Infantería

Reemplazo.—Se declara de reemplazo por 
herido, al capitán D. Luis Cirujeda.

Retiros.—Se concede el retiro al capitán 
(E, R.) D. José Gamonal.

Gratificaciones.—Se conceden al capitán 
cajero de la zona de Reclutamiento y Reserva 
de Zamora D. Amós González Llanos, la gra
tificación de quince petas mensuales, en ana
logía con lo prevenido para los cajeros prin
cipales de Cuerpo por Real orden circular 
de 10 de diciembre de 1894, y asimismo que 
esta disposición suita sus efectos, con carác
ter general, desde la revista del mes actual.

Escolta Real
Matrimonio.—Se concede real licencia para 

contraerlo al sargento D. Lucinio Rubio.
Guardia civil

Suministros. — Se desestima la instancia 
promovida por el sargento Jesús Jiménez.

Retiros.—Se les concede a los tenientes (Es
cala reserva): Señores don Eduardo Lachica, 
Amadeo Romá, Antonio Romeo, Juan Jimé
nez, Cesáreo Casi e Hilario San Miguel.

Alférez (E. R.) don Valentín Martín.
Suboficiales: Señores don Lucio Curto, 

Jaime Morro, José Paulo y Domingo Plá.
Sargento D. Marcos Colomar.
Sargento de banda, D. Modesto Marcos.
Herrador de primera Juan García.
Corneta D. Pedro Gutiérrez.
Guardias civiles: Señores don Antonio Apa

ricio, Alejandro Buat, Antonio Ballesteros, 
Mariano Bermes, Pedro Carrasco, Conrado 
Corral, Manuel González, Escolástico López, 
Ignacio Mansilla, Florencio Menaza, Juan de 
Mata, Manuel Muñoz, Manuel Regalado, Ma
nuel Rodríguez, Sebastián Serrano, Dionisio 
Trinidad, Fernando Velasco y Faustino Lo
zano.

Carabineros
Vuelta a activo.—Se le concede al teniente 

D. César Delgado.
Gratificaciones.— Se desestima instancia 

promovida por el comandante D. Román Na
varro.

Retiros.—Se le concede a los suboficiales 
señores don Manuel Iglesias, Antonio Estévez, 
Gumersindo López y Julián Ruiz; sargento 
Gabriel Alonso, y carabineros Pedro Pas
cual, Andrés Castaño, Juan García Mon
tes, Cecilio Cirre, José Ponte. Antonio Fa- 
bra, Manuel Portillo, Benito Tafalia, Antonio 
Sanjuan, José Sánchez Benítez, José Castillo, 
Fortunato Nieto, Francisco Rodríguez y Fe
lipe Redondo. .

Agresión a la Guardia civil
i

Un sargento y un guardia he
ridos

TENERIFE.—En Valverde (isla de Hie
rro), por cuestiones políticas, el delegado de 
la autoridad fué desobedecido y tuvo que re
clamar el auxilio de la Guardia civil.

Acudieron un sargento y dos guardias, que 
fueron recibidos a pedradas, intentando los 
amotinados desarmarlos.

De la refriega resultaron heridos el sargen
to y uno de los guárdias.

La fuerza tuvo que hacer fuego, resultan
do dos paisanos muertos y varios heridos.

En telegrama posterior dice el gobernador 
que en vista de la excitación, la autoridad 
civil se vió obligada a pedir el auxilio a la 
militar y fuerzas del Ejercito patrullan por 
las calles. ,

Los guardias José San Juan y Ginés Mon
ta! bán, que son los únicos que quedan ilesos, 
auxilian al Juzgado militar en la persecución 
de los autores de la agresión.

El sargento y guardia heridos han em
peorado. " . ■ ,

Los paisanos muertos se llaman Tomás 
Sánchez y Sebastián Benito, y los heridos, Se
bastián Badrán, Asciólo Sánchez, Felipe Ba
rrera y Luis 'Herrera. Todos leves.

Se ha verificado el entierro de los muertos 
sin incidentes,' y reina tranquilidad.

Francia después de la guerra
PARIS 1.—El presidente del Consejo, señor 

Poincaré, ha asistido y presidido un almuerzo 
celebrado hoy en la Asociación de la Prensa 
angloamericana, pronunciando al final un dis
curso en el cual expuso la actitud observada 
por Francia, antes y después de la guerra.

Antes de la guerra—dijo el Sr. Poincaré—, 
Francia se hallaba animada de sentimientos 
pacifistas e hizo cuanto estuvo a su alcance con 
objeto de conjurar la catástrofe. .

Durante la guerra, víctima de una agresión 
sin excusa y de una invasión devastadora, Fran
cia juró no abandonar las armas sin conseguir 
la victoria, y tuvo el consuelo de ver combatir 
al lado suyo a todos los pueblos civilizados.

Después de la paz—añadió el Sr. Poincaré—, 
vosotros sois testigos de que toda la ambición 
francesa puede resumirse en dos palabras: ob
tener las reparaciones debidas y conseguir la 
seguridad prometida.

El Sr. Poincaré califica de espantajo el impe
rialismo de Francia, y agrega que ni un solo 
francés sueña con empr sas guerreras o ane
xiones, siendo, por el contrario, el deseo de la 
nación entera mantener la paz.

Desgraciadamente, la falta de garantías con
tra aquellos que podían turbarla, obliga a Fran
cia a adoptar precauciones para evitar que se 
repitan los ataques e invasiones. . .

El Sr. Poincaré finalizó su discurso, diciendo: 
«Cuento con vosotros para explicar a vuestros 
compatriotas las necesidades inexorables a que 
obedecimos, y para mostrarles a plena luz la 
verdadera figura de Francia.
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Extranjero
LONDRES 1.—Contestando a una pregunta 

hecha en la Cámara de los Comunes, elsubse 
cretario de Negocios Extranjeros dijo que hay 
en curso negociaciones, y éstas prosiguen tan 
rápidamente como es posible, tendentes a la 
conclusión de un Tratado comercial con Es
paña.

LONDRES 1.— El «Times* dice que anoche 
se celebró una importante reunión entre los 
patronos y los obreros de las industrias navales 
?r de construcción de máquinas, concerniente a 
a indemnización en concepto de carestía de 

vida y sobre la cuestión déla investigación dic
tatorial de los patronos.

La reunión terminó a altas horas de la ma
drugada, y quedó pendiente de resolución hasta 
otra que celebrarán los obreros a las once de la 
mañana de hoy, en la cual se discutirá la acep 
tación total, o, en caso contrario, la huelga.

WASHINGTON 28. - El Presidente Har- 
ding ha sometido al estudio de la Cámara de ‘ 
Representantes un proyecto de ley que tiende 
a desarrollar la Marina mercante americana, y 
cuyos principales puntos son los siguientes:

Primero, concesión de una subvención anual 
de treinta y dos millones de dólares, con cargo 
a los ingresos obtenidos en concepto de Adua
na; segundo, venta de os buques retenidos por 
la Shipping Board; tercero, prohibición a los 
navios extranjeros de transportar a los Estados 
Unidos un número de emigrantes superior al 50 
por 100 de la inmigración total, y cuarto, dis
minución de las tarifas ferroviarias que se apli
quen a las mercancías importadas a bordo de 
buques americanos.

PARIS 1.—Telegrafían de Johannesburg que 
ayer hizo explosión una bomba ante el Palacio 
de Justicia, resultando destrozados todos los 
cristales en un extenso radio y con graves da
ños el edificio

Poco después explotaron en distintos puntos 
de la ciudad otras nueve bombas, ignorándose 
si hubo víctimas.

, En la vía férrea, cerca de la estación de Apex, 
hizo explosión otra bomba, causando de ños de 
importancia.

Según noticias de Roksburg. los huelguistas 
tuvieron un encuentro con la Policía, resultan
do muertos dos huelguistas y heridos tres poli
cías.

ROMA 1.—Segúu el «Giornale d’Italia», el 
Sr. Di Cesare, nuevo ministro de Correos, ha 
presentado su dimisión, creyéndose que las 
Sestiones que lleva a cabo el presidente, señor 

acta, serán inútiles para hacerle desistir de 
su propósito.

LONDRES 1.—El Rey Jorge ha dirigido a 
la nación un Mensaje, en el cual da gracias al 
pueblo inglés, en su nombre y el de la Reina, 
por el afecto y el entusiasmo-demostrado por 
todas las clases sociales con motivó de ¡a boda 
de la Princesa Mary y el vizconde Lascelles.

BERLIN 1.—La «Gaceta General de Ale- ' 
mania* dice que para tratar de la cuestión re
ligiosa en Alta Silesia, y como peritos oficiales, 
marcharán hoy a Génova el abate Ulizupa y el 
intendente general del Ministerio de Cultos, 
Sr. Axenfeld.

BERLIN l.-La Asociación de productores de 
hierro ha acordado, a partir de hoy, 1 de marzo, 
aumentar en 765 marcos las 100 toneladas para 
todas las clases de hierro en bruto.

NUEVA YORK 1.—El Sindicato de perio
distas de Nueva York ha votado la huelga, re
clamando aumento de sueldo.

Los propietarios de periódicos se han negado 
a ello y procuran personal ajeno al periodismo.

A pesar de esto, sólo han podido publicar
se hoy una edición del «Herald* y otra del 
«World*.

LONDRES 1.—Comunican de Glasgow que 
a consecuencia de una explosión que se ha pro
ducido en el puerto, hay dos muertos y siete he
ridos.

EL CAIRO 1.—La publicación de la decla
ración aboliendo el Protectorado británico, ha 
tenido por inmediato resultado la solución de la 
crisis ministerial, que venía durando desde el 
día 8 de diciembre último.

Sarvat Bajá ha constituido un Gobierno, en
cargándose él de la cartera del Interior y de la 
de Negocios Extranjeros.

HON KONG 1. La huelga general es ab
soluta, cometiéndose muchos actos de sabotaje.

Las tropas han adoptado grandes precaucio
nes para mantener el orden.

JOANNESBURGO 1.—El Gobierno ha ase
gurado por medio de xoluntarios el funciona
miento de las fábricas de electricidad.

Aumentan las explosiones de dinamita, y ano
che se cometió un atentado en la vía férrea, 
cerca de la estación de Apex.

También en Boksburg hubo un encuentro en
tre los huelguistas y la Policía, resultando dos 
huelguistas muertos.

NUEVA YORK 1.— Ha quedado resuelto el 
conflicto surgido entre los propietarios de los 
periódicos y los redactores de los mismos. Los 
periódicos saldrán esta tarde.

PARIS 1.—Un ingeniero musulmán ha fija- 
oo hoy por la tarde, ante los representantes del 
Gobierno y del Municipio, la orientación hacia 
Oriente que ha de tener la mezquita del Insti
tuto musulmán de París.

PARIS L—Hoy ha celebrado una reunión ¡a 
Conferencia de Embajadores, a la cual asistió el 
mariscal Foch.

La Conferencia se ocupó del control militar 
en Alemania y de los recientes incidentes en 
Alta Silesia.

BERLIN 1.—El periódico «Deusche Zei- 
tung» dice, con toda reserva., qu . los diputados 
comunistas celebraron el día 13 de febrero, en 
Berlín, una reunión secreta, durante la cual, el 
Sr. Radek, que presidía, insistió en proclamar 
para el9 de marzo una huelga general de ca
rácter revolucionario.

No es cierto, como se ha dicho, que los dete
nidos por la Policía en la Casa del Pueblo es
tuvieran recaudando fondos para los niños ru
sos, ni que la cantidad de que se incautó aqué
lla quedara en poder de la misma.

La suma ocupada, importante 1.784,10 pese
tas, procedía de la «cotización* realizada clan
destinamente entre los elementos de la Aso
ciación ilícita titulada «Sindicato del ramo de 
la madera», según lo demuestran los 14.000 se
llos de co izacion, los 2.500 recioos talonarios y 
las vanas facturas y demás documentación en
contrados a los detenidos.

Estos fueron enviados a disposición del Juz-

gado de guardia, al cual se remitió asimismo la 
cantidad y la documentación expresadas.

Dos floridos
En un barracón de las obras del Metro, situa

do junto a la Ronda de Atocha, a consecurncia 
de un hundimiento, producido por una fuerte 
ráfaga de viento, resultaron heridos con lesio
nes de pronóstico reservado dos obreros, que 
fueron curados en la Policlínica del Pacífico..

Llámanse éstos Fernando González Valera, 
de veintinueve años, y Rufino Díaz Gutiérrez, 
de veintiséis, domiciliados en la calle de Rai
mundo Lulio, 14, y Pacífico, 16, respectiva
mente. .

Accidente del trabajo

i

En la estación de Atocha, el obrero de vías y 
obras Emilio Pérez Asenjo, de veintiséis años, 
con domicilio en la calle de Juan Pantoja, 5. al 
caerle en un pie un depósito de oxígeno, ' ' 
lesiones de pronóstico reservado, que le
curadas en la Policlínica del Pacífico

Un lesionado
Aurelio Navarro Martínez, de treinta

sufrió 
fueron

y dos
años, conductor de la moto núm. 7.834, resultó 
lesionado en la cara al volcar la máquina en la 
calle del Rey Francisco, para evitar un choque 
con el auto núm. 10.293.

Las lesiones fueron calificadas en la Casa 
de Socorro del distrito de Palacio, de pronóstico 
leve.

Un incendio
En la calle de Carranza, 17, primero, se pro

dujo esta mañana un incendio, que fué sofoca
do inmediatamente, sin grandes pérdidas mate- : 
riales

Dos frescos
En el teatro Barbieri fueron detenidos Teo

doro Banegas y Fructuoso "Gi baldón, por ne
garse a pagar 74 pesetas de gasto que hicieron 
en el ambigú, promoviendo el escándalo consi 
guíente.

Un impul» ivo
Al ir a auxiliar, en el paseo del Comandante 

Fortea, el guardia de Seguridad, número 657, 
a un beodo, que eslaba tendido en el suelo, fué 
agredido por un espontáneo llamado Santiago 
Marco, que le produjo lesiones leves.

Su Majestad el Rey recibió ayer mañana en 
audiencia al vicepresidente del Senado D. Gui
llermo Benito Rolland, que le dió gracias por 
su nombramiento; al presidente de la Diputa
ción, Sr. Díaz Agero, y al director general de 
Bellas Artes, Sr. García de Leaniz, que tam
bién se las dieron por la reciente concesión a 
su favor de las grandes cruces del Mérito Naval 
e Isabel la Católica, respectivamente; contraal
mirante marqués de Magaz, marqueses de Val- 
deterrazo, diputado a Cortes D. José Martínez 
Villar, D Jorge de la Vega Inclán, D. Eduar
do y D Amando Propper, D. Norberto de Rei- 
noso, D. Gonzalo Mora, D. José María Boet, 
D. Francisco Prada y fray Miguel Agulló, a 
quien acompañaban dos padres misioneros.

La Reina Doña Victoria, acompañada de la 
señorita de Heredi, estuvo ayer mañana en el 
Hospital de San José y Santa Adela.

De regreso en Palacio, la augusta señora re
cibió a la marquesa de Figueroa, condesa de 
Velle, marqueses de Nájera, con la señorita de 
Fernández de Villavicencio, y condes de Cedi- 
11o e hijos.

, A las doce y media de la mañana, Sus Ma
jestades los Reyes recibieron en audiencia es
pecial al ministro plenipotenciario del reino de 
los servios-croatas y eslovenos, al que acompa
ñaba su señora.

Con ellos iba el primer introductor de emba
jadores, conde de Velle.

Ante él jefe superior de Palacio juró ayer el 
cargo de gentilhombre de cámara de Su Majes
tad, el comandante de la Guardia civil Sr. San- 
tisteban Lezo.

El nuevo gentilhombre, acompañado por el 
marqués de la Torrecilla, ofreció después sus 
respetos a Sus Majestades.

Ayer fué facilitada en Palacio la 50 lista 
de la suscripción iniciada por S. M. la Reina 
con destino a los hospitales de la Cruz Roja,

La cantidad hasta ahora recaudada asciende 
a 5,992.914 pesetas.

Desde ayer visten los nuevos capotes sistema 
inglés los guardias de Seguridad que prestan 
servicio en el Regio Alcázar.

El nuevo capote, implantado por el director 
general de Orden público, se hará inmediata
mente extensivo a todos los guardias de Segu
ridad.

Ayer mañana, en el expreso de Andalucía, 
llegó a Madrid el nuevo general de brigada se
ñor Saro, antiguo coronel del regimiento del 
Rey, al que pertenece como cabo S. A. el Prín. 
cipe de Asturias, y jefe hasta ahora de una de 
las columnas que operan en el territorio de Me- 
lilla.

El general Saro vino acompañado desde 
Aranjuez por antiguos subordinados suyos, y 
fué recibido en la estación por muchos jefes y 
oficiales, entre los que hay el propósito de cele
brar un banquete en su honor el sábado próxi
mo, probablemente. .

Se asegura que serán invitados para presidir 
el homenaje S. M. el Rey y el ministro de la 
Guerra.

REAL,—El sábado, a las nueve y cuarto, 
despedida de María Barrientes con «El barbero 
de Sevilla*, su ópera favorita, en la que luce 
como en ninguna su maestría de canto, su voz 
milagrosa, su gracia, su elegancia y su gran 
talento escénico.

La acompañan en el reparto, formando un 
conjunto insuperable, Lauri Volpi, Molinari, 
Massini Pieralli y Verdaguer, que cada uno eii 
su estilo es un prodigio de arte y de riqueza de 
facultades. La admiración que Madrid siente 
por María Barrientos se testimoniará una vez 
más con ocasión de su adiós al público del 
Real.

LARA.—El éxito clamoroso obtenido por 
Lola Membrives, interpretando la comedia de 
Jacinto Benavente, «Rosas de otoño*, ha sido 
reconocido y elogiado por toda la crítica.

El público que ha asistido a las representa
ciones le «Rosas de otoño* ha proclamado a 
Lola Membrives como intérprete inmejorable 
del personaje creado por Benavente.

Hoy 3, viernes, a las seis de la tarde, «Ro
sas de otoño*.

Con objeto de que puedan admirar todas las 
clases sociales la interesante creación de Lola 
Membrives en «Rosas de otoño*, y como «es
trella de varietés*, la Empresa ha acordado ce
lebrar el viernes, sábado y domingo, por la no
che, tres únicas funciones populares.

APOLO.-Hoy 3, viernes se verificará en 
este teatro el beneficio del popular actor Casi
miro Ortas, representándose, a las seis, el aplau- 
didísimo sainete nuevo en dos actos, último 
gran éxito de les renombrados autores Muñoz 
Seca, Pérez Fernández y maestro Guerrero, 
«El numero 15*. Por la noche, a las diez, «La 
alsaciana» y «El número 15»,

Crónica de Barcelona
BARCELONA 1.—El gobernador civil, a 

petición de los patronos panaderos, ha aplazado 
ba ta el día 6 la venta del kilo de pan a 70 cén
timos. Se fundan los patronos en que, hasta es 
ta fecha, no tienen realizados los trabajos nece
sarios en sus establecimientos.

BARCELONA 1.—El gerente de una fábri
ca de medias de seda, establecida en la calle de 
Borrell, ha denunciado al Juzgado que han pe
netrado en dicha fábrica ünos ladrones, lleván
dose géneros y metálico por valor de unas 8.000 
pesetas.

BARCELONA 1.—Esta tarde continuó sus 
tareas la Asamblea de la Mancomunidad, apro
bándose varios proyectos de acuerdos del Con
sejo permanente, siendo combatidos por los re
presentantes de las minorías, algunos de ellos 
que votaron en contra.

BARCELONA 1.—Hace algunos días que 
la Unión Gremial y la Unión Comercial e In
dustrial tomaron el acuerdo de proponer a la 
autoridad eclesiástica la colocación de placas 
conmemorativas en las iglesias parroquiales 
con los nombres de los soldados de Barcelona 
muertos en la campaña de Marruecos, para re
cordar a los fieles los que murieron en defensa 
de la Patria.

La idea produjo gran entusiasmo al capitán 
general y al gobernador civil; pero el obispo se 
ha negado a autorizar la colocación de las pía 
cas, y esta negativa ha dado tugar a muchos y 
variados comentarios.

BARCELONA 2. —En Santa Coloma de 
Farnés, en el puente de Riera, que conduce al 
balneario de las termas de Orión, han sido de
tenidos varios individuos sospechosos, que de
clararon se hallaban apostados allí para atentar 
contra los dueños del citado balneario, en ven
ganza a haber despedido éstos a varios de los 
obreros que tenían empleados.

BARCELONA 2.—Ha sido puesto en liber
tad el ordenanza de Correos Juan Toral, acu
sado de haber sustraído del coche-ambulancia 
del expreso de Madrid un pliego de 8.000 pe
setas.

Las diligencias judiciales han demostrado su 
inocencia.

BARCELONA 2.— En una tienda de co
mestibles de la calle de la Cadena, núm. 29, se 
registró un incendio, que fué sofocado en se
guida.

Sin embargo, produjo pérdidas por valor de 
2.000 pesetas.

BARCELONA 1 (5,30 t.).—Unos pescadores 
han encontrado cerca del puerto de Caldeta un 
bote abandonado, encontrándose dentro del 
mismo varios objetos, entre ellos una cartera 
de piel con documentos del Sindicato libre, a 
nombre de Francisco Oniol.

También se encontraron en el bote unas ga
fas, un par de guantes negros, unos pañuelos 
con las.iniciales J. R. y L. A., y otros diversos 
objetos. ■<

Hasta la hora en que telegrafío se ignora si 
se trata de un crimen o accidente desgraciado.

Banquete a un escritor
Adelantándose el Centro de Galicia, de Ma 

drid, al deseo de los muchos admiradores del in
signe escritor Francisco Camba, que deseaban 
patentizarle su entusiasmo para celebrar el 
triunfo obtenido por su novela «La revolución 
de Laiño*,.a que la Academia Española acaba 
de otorgar la altísima recompensa del premio 
Fasthenrat, tomó bajo su tutela la dirección de 
este homenaje.

Al efecto, acordó que el jueves día 9 de mar
zo, a la una de la tarde, se celebre un banquete 
en los salones que destinados a instrucción tie
ne la referida colectividad en la plaza del Prín
cipe Alfonso, 17.

Las enormes simpatías con que cuenta el 
ilustre escritor que en Galicia y en Madrid re 
coge ciariamente las vibraciones más intensas 
de la tierra, se pondrán de relieve al celebrarse 
esa fiesta, por una región que le idolatra y que 
deseaba vivamente demostrarle su gratitud per
durable.

Las tarjetas, al precio de 16 pesetas, pueden 
adquirirse en la Editorial Galatea (Gran Vía, 
16), en Casa de la Viuda de Pueyo (Arenal, 6), 
en la Librería de Fe (Puerta del Sol, 15) y en 
la Secretaría del Centro de Galicia (Alcalá, 10).

En la Real Academia de Jurisprudencia y 
de Legislación, y organizada por la Unión de 
las Mujeres de España, dará él viernes 3 del 
corriente, a las seis de la tarde, el distinguido 
abogado p. Mariano de Lama y Méndez de 
San Julián, una conferencia sobre el tema «La 
mujer*.

Ha sido reelegida presidente de la Unión de 
las Mujeres de España, la excelentísima seño
ra marquesa del Ter, condesa de Morella, de 
la que fué fundadora.

Esta Sociedad entra en una nueva etapa de 
actividad, proponiendo dedicarse con energía 
para obtener los derechos de la mujer.

Muchos son los problemas en que ésta puede 
tomar parte para resolverlos, y no dudamos 
que, con la ayuda de nuestros hombres de Es
tado, nos pondremos a la altura de las grandes 
naciones, que han reconocido un valor a la mu
jer concediéndola el voto.

Se ha verificado el bautizo de la hija recién 
nacida de los marqueses de Montealegre y Au- 
lestia. . , .

La neófita recibió los nombres de Ana Rosa, . 
apadrinándola su abuela materna, la marquesa ? 
de Casá-Madrid, y el abuelo paterno, marqués 
de Linares.

Anoche salieron para Rorra los duques de 
Montellano, la señorita Paloma Falcó y Escan- 
dón, el marqués de Pons y la condesa de San 
Martín de Hoyos.

Han llegado a Madrid: procedentes de Má- I 
laga, las señoritas de Silvela y Corral, y de ' 
Niza, el encargado de Negocios de la República 
Argentina, D. Roberto Levillier.

El baile que Centro de Galicia celebrará el 
Domingo de Piñata en honor de sus socios, ten
drá lugar en el Palace Hotel, a las once y me- i 
dia de la noche del día 5

Las invitaciones podrán recogerlas los socios j 
en Secretaría, de cinco de la tarde a nueve de 
la noche, el viernes y sábado próximos. ¡

Ha marchado a París con su distinguida espo | 
sa. su bella hija y gentil sobrina, el director de t 
«El Mundo* y «La Prensa», de La Habana, el ; 
ilustre periodista cubano D. Rafael R. Govín, j 
a quiea ha cumplimentado la Junta directiva de t
la Asociación de la Prensa, en testimonio de
consideración y reconocimiento.

Nuestros compañeros saludaron también al

DIARIO ínDtPEHDíenTB
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Sr. Galván, acaudalado dominicano que acci
dentalmente se encuentra en Madrid,

La misma Junta ha despedido, en la estación 
del Norte, al Sr. Govín y a su distinguida fami
lia, a quienes deseamos feliz viaje y ver pronto 
de reg-eso en nuestra Patria.

Charlas teatrales
Emilia Colomo

Esta por todos conceptos distinguida actriz 
es, en la actualidad, uno de los elementos que 
integran la compañía Prado-Chicote.

La señorita Colomo empezó en Lara su ca
rrera artística, con la comedia «Agua de bo
rrajas». .

Después ingresó en la compañía de Antonia 
Plana, realizando una excelente temporada en 
el teatro Infanta Isabel.

Ha trabajado en provincias con éxito. En la 
Latina actuó como primera actriz, siendo pri
mer actor y director Manrique Gil. Ha perte
necido también a la compañía Guerrero-Men- 
doza y a la de los actores Echaide y Campos.

Emilia Colomo es una de esas artistas por 
naturaleza, cuyo gracejo y singular presenta
ción en la escena es verdaderamente atrayente.

Esta temporada en el Cómico ha interpreta
do algunos papeles en los que se ha visto su lá- 
pido progreso en el arte que cultiva.

La señorita Colomo, al propio tiempo que tie
ne un dominio absoluto déla escena, procura, y 
lo consigue siempre, adaptar su manera de ves
tir a la que representa. Siente el arte como po
cas artitas, y a su belleza y elegante figura une 
su modestia y simpatía de cuantos la tratan y 
admiran.

En suma, es la señorita Colomo un buen ele
mento artístico de los muchos que esta tempo
rada tiene Chicote en su teatro.

En Mahón se estrena “La ventafocs’4
La compañía dejaime Borrás estrenó en el 

Principal, de Mahón, «La Ventafocs», basada 
en el conocidísimo cuento infantil «La Ceni
cienta*.

Sobresalió la , inteligente actriz señora Fe- 
rrándiz, y contribuyó además al notorio éxito 
del estreno la espléndida presentación de deco
rado y vestuario.

El teatro en Valencia
En los primeros días de marzo actuará en el 

Principal, de Valencia, la actriz parisina ma- 
dame Pierat.

, Después, en el mismo teatro, harán 12 fun
ciones María Guerrero y Fernando Mendoza.

El sábado de Gloria, también en el Princi
pal, harán su presentación los elementos artís
ticos que dirigen la Puchol y Ozores. Inmedia
tamente después, la compañía Membrives-Pu- 
gadará 10 funciones, embarcando en Valencia 
con rumbo a América.

El día 27 debutará en el teatro de Apolo la 
notable compañía de comedias de los notables 
artistas Antonio Plana y Emilio Díaz, que da
rán a conocer en Valencia la comedia de Arni- 
ches «Es mi hombre», y cuya exclusiva tiene 
adquirida el Sr. Díaz.

También se anuncia para en breve el debut 
de la compañía de Ramón Peña, que dará un 
corto número de representaciones.

Eloísa Muro
Esta bellísima y notable primera actriz es 

baja voluntaria de la compañía Sepúlveda, por 
diferencias de criterio surgidas entre la Empre
sa Ferrándiz-Foronda,

No dudamos que, dados los méritos de esta 
meritísima actriz, no tardará en ser contratada.

B. VAZQUEZ

VA BIETES
■. Despedidas y debuts

EN ROMEA.—La sugestiva «Ambarina», 
bailarina de positivo mérito, y el popular Sanz, 
se han despedido del público madrileño en el 
teatro de la calle de Carretas, después de mu
chos días de actuación, actuación que ha sido 
de constante triunfo para ambos.

En las secciones de ayer reapareció Luisa 
Vila, la eminente trágica.

La Vila, consagrada en breve tiempo como 
positiva e insuperable «atracción», renovó ano
che los clamorosos éxitos logrados de nuestro 
público.

Cada número producía una delirante ovación 
y, desde anoche, «Besos fríos», de Romero; «El . 
tango fatal», «La cocaína», y tantos otros que ' 
canta la admirable artista, tienen verdadera ? 
e insuperable interpretación. t

También debutaron, Julia Blanco, muy aplau- * 
dida, y que llegará a buen puesto entre núes- 
tras regionales; «Os’Mignons», Eva Darling, 
Las Gemelitas y Alicia Mely.

EN MARAVILLAS.—Una pérdida enorme 
sufre el cartel del excelente teatro chamberile- 
ro: Nati la Bilbainita, esa muñeca gentilísima, 
que ha sabido elevar el baile a alturas hasta 
ahora desconocidas, se despidió anoche.

Nati, no hace nada de nadie, y difícil será 
puedan imitarla; su arte es de ella, único...

La despedida tributada correspondió a los mé
ritos de la gran bailarina.

Interesó mucho e debut de Maruja del Oro, 
elegante y admirable cancionista, mujer y ar
tista de innumerables encantos, ya quien aquel 
público donde tantas simpatías lograra, colmó 
de aplausos.

El doctor Adryan afirma sus éxitos ca3a día 
que trascurre, y Raquel, sosteniendo gloriosa
mente el arte frívolo del cuplé.

Asociación de maestros
Anteayer a la una de la tarde ha tenido lugar 

en el restaurante Tournié el banquete con que 
la Asociación Nacional del Magisterio Prima
rio celebraba la terminación de las sesiones de 
la Asamblea del presente año.

A él asistió un gran número de asambleístas 
de toda España.

Ocupó la presidencia el director general de 
Primera enseñanza, señor conde de Vallellano, 
quien sentó a su lado a los Sres. Gascón y Ma
rín y Zulueta (D. Luis).

A los postres, el conde de Vallellano, ate
niéndose a los acuerdos de la Comisión organi
zadora, por los que quedaban suprimidos los 
brindis, pronunció breves palabras de saluta
ción y brindó por el triunfo de la cultura nacio
nal y por el logro de los deseos y aspiraciones 
de los congregados.

El acto tuvo lugar dentro de un ambiente de 
amabilísima cordialidad.

Los asesinos del Sr. Dato
Nada nuevo

Anoche, el juez especial que entiende en este 
Íreceso, levantó la incomunicación a Ñicolau y 
oaquina Concepción.
Esta mañana intentaron los periodistas ver a 

Ios-procesados, negándose a ello los directores 
de Tas respectivas cárceles, por no tener autori
zación del juez especial.

Según nuestros informes, ninguno de los tes
tigos con quienes han sido careados, les han re
conocido, sin que hasta ahora resulte cargo con
tra ellos.

De provincias
ALMERIA 1.—Durante la madrugada, tres 

enmascarados penetraron en un establecimien
to de abacería, situado en la calle de Alvarez 
Castro, de D. Francisco Aguila Plata. Los 
malhechores despertaron al matrimonio, que 
dormía, y con amenazas de muerte legraron 
que les entregaran 10.000 pesetas. También se 
llevaron los ladrones varios efectos.

SEVILLA 1.—Espérase mañana la llegada 
del secretario de la Compañía Arrendataria de 
Tabaco, con instrucciones para la reapertura 
de esta Fábrica, que será condicionada, con la 
imposición de correctivos a los promotoresde los 
últimos incidentes.

OVIEDO 1. Por haber seleccionado 29 obre
ros la Empresa del Musel (Gijón), se han de
clarado en huelga 500 obreros.

HUELVA 1.—En Ayamonte han sido despe
didos para la próxima temporada algunos ma
quinistas de vapores pesqueros, por no aceptar 
el convenio de los patronos de rebajar la parte 
que se distribuyen independientémente del 
sueldo.

TOLEDO 1.—En Santa Olalla, los vecinos 
Mariano Heredia Cabonete y Baldomcro Saso 
riñeron en un baile de máscaras, causando el 
primero, con una navaja barbera, dos heridas 
graves en el cuello a Baldomcro. Este, armado 
con un cuchillo de grandes dimensiones, infirió 
a Heredia dos heridas gravísimas.

_______

CADIZ 1.—La Compañía Trasatlántica co
munica que hoy miércoles ha llegado,proceden
te del Plata, el vapor «Reina Victoria Euge
nia».

CADIZ 1.—Hoy ha fondeado en este puerto, 
procedente de La Habana y Nueva York, el 
vapor correo «Manuel Calvo».

BILBAO 1.—En la iglesia de San Francisco 
se dijeron funerales por el alma del agente de 
Vigilancia Sr. Bazán, muerto el domingo.

i Esta mañana regresaba de Sestao (Bilbao) 
¡Domingo Sebastián.

En el camino le atracaron tres desconocidos, 
i y después de robarle 25 pesetas, le arrojaron a 
‘ la ría.
■ Un transeúnte recogió a la víctima y le con
' dujo a la Casa de Socorro, donde fué curado de 

diversas heridas.
; Se ignora quiénes sean los agresores.

i AVILA 1.—Se están ultimando los prepara
tivos para las solemnes fiestas que en comme- 
moración del centenario de Santa Teresa se ce
lebrarán el domingo 12.

Se están instalando iluminaciones por las ca
lles, y todos los balcones serán adornados con 
colgaduras,

En la Catedral se dirá una misa pontifical; se 
está ampliando el coro para dar cabida a los 
cantores, que. serán 300.

, Autorizado por la Santa Sede, oficiará el nun
cio.

La ceremonia promete ser de una suntuosi 
dad extraordinaria.

La Compañía del Norte, teniendo en cuenta 
la gran afluencia de viajeros, establecerá un 
servicio de trenes especiales el domingo entre 
Madrid y Avila.

• , VALENCIA 1.—Ayer, y en presencia de un 
■ inmenso gentío, se celebró el anunciado partido 
* de fútbol entre el España, de Valencia, y el Le
í vante, de Murcia, ganando el equipo valencia
’ no por tres tantos a cero.

Como han quedado empatados con este parti
do en las pruebas para el campeonato de la re
gión de Levante, ambas Sociedades deportivas 
tendrán que celebrar otro encuentro, en campo 
neutral, para resolver en definitiva quién habrá 
de ostentar la representación de dicha región en 
el campeonato nacional.

BARCELONA 1.—Habiendo transmitido 
de Madrid el rumor de que el Sr. Graupera, 
presidente de la Federación patronal, había 
sido objeto de un atentado o víctima de un ac
cidente automovilista, hemos procurado confir
mar el rumor, que carece en absoluto de fun
damento. .

Espectáculo» para hoy
PRINCESA.—A las diez Koenigsmarck,
COMEDIA.—A las diez y cuarto, Es mi 

hombre.
REY ALFONSO.—A las seis y media a y 

las diez y media, Rirri.
LARA—. A las seis, Rosas de otoño y fin 

de fiesta.—A las diez y media El, oficial de 
guardia y fin de fiesta.

E5LAV A. — A las seis, Manolito Pamplinas, 
A las diez y media, Santa Isabel de Ce-ceres.

REINA VICTORIA A las seis La araña 
azul.—A las diez y media El Príncipe Carna
val.

APOLO—A las cinco y media. Elnúmero 15. 
y La alsaciana —A las diez y media, El nú
mero 15.

COMICO —(Compañía Prado-Chicote) A las 
seis y cuarto y a las diez y cuarto Artagnán 
y los tres Mosqueteros.

COLISEO IMPERIAL-A las seis y media 
El carnaval de ios viejos y No me conoce?. - A 
las diez y media, El cuarto de gallina.

MARTIN.—A las seis La Venus de Cham 
berí —A las siete y cuarto La hoja de parra.— 
A las diez y cuarto, El gran bajá —A las cinco 
y tres cuartos La Venus de Chamberí.

LATINA.-Alas seis ya las diez y media, 
Las gachís de ley.—A las siete y cuarto, Los 
hombres alegres.—A las once y tres cuartos. 
|Ay!, qué tendrá mi marido.

FUENCARRAL.— (Cómpefifa de Miguel 
Muñoz) A las seis y a las diez, El orgullo de 
Albacete

ROMEA.— (Cinematógrafo y varietés). A 
las seis y media y a diez, Julia Blanco, Alicia 
Mely, Las Gemelitas, Eva Darling, Os Mig- 
non», Luisa Vila.

MARAVILLAS.—A las cuatro y media y a 
las diez — Cinematógrafo y varietés, Esperan
za Coppelia Petma and Torquil, L s Piters, 
Maruja del O<o, Doctor Adrián, Paquita Rosa, 
Carmen Tolosa, Raquel Meher, Los Barra- 
cetas,

INFANTA ISABEL.— A las seis y cuarto 
La prisa.—A las diez y cuarto, Que no lo sepa 
Fernanda

IDEAL ROSALES.—Compañía de varietés 
Enorme éxito de la famosa orquesta Nic-Fus- 
ley Soupertango.

PROYECCIONES.—Palacio del cinemató 
grafo. Todos los días dos grandes secciones de 
de cinematógrafo, a las 5 de la tarde y a las 10 
de la noche.

M.C.D. 2022
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VESTU ARIOS
PARA £L -

Ej e r c it o  y Ar ma d a
Méndas NúRex, 7

Teléfono 3t*O.gS. N»,
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BARCELONA : ¿BURGOS
Vitoria, i»

Teléfono 1S<3 §
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i

Hijos de Riu y Romanillos
(Sociedad en comandlita)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra
-s 6 Plaza de Espada# 6 $ s 

a Teléfono núm. 31-04"^» s Madrid
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LA UNION ¥ EL FENIX ESPAÑOL
' COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Cspitél sooiah 12.000,000 de pactas afeotiv#*

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencia$een todas ias provincias de España, Francia, 
i Portugal y Marruecos 56 años de existencia 
? Segures sobre la vida : : Seguros contra incendio*
Seguros de valores : ™ ; : Seguros contra accidentee

I Seguros marítimos 4,5
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El más poderoso Regenerador.
ii i ii nRe*mas»HeDK8reueee 
Todas Farmacias. •• •

¡e

de camas, somier» 
y otro» muebles me- 
iáiicOSr (XXXXXXX>

JUAN TORRES
Có r c e g a , n ú m . 394.

r HACERLA PRUEBA
OS ARRUINARA

Probad, pue:>, suelte ti¿ estar bien 
p )r zí- pesetas

comprando en cualquiera í^rí-fiacj- 09a cáJú de 

PÍLDORAS PIE4K 

que avivan, regeneran y rejuvenecen la sangre, 
curando asf to<!as las enfénnededes producidas por 
la debilitación de ésta, tales como ?a anemia, clorosis, 

extenúa dón nerviosa, etc.,

y veréis abrirse alte vo>otros 
VIDA NUEVA

“STAR” Características: g
La pistola «STAR* es la Jo

ya en armería mundial; quien - y

8

I U ^conoce la recomienda.—Penetración] máxima 
| Gatillo .visible.    ----------------- ------ - " "

-Fijeza en los disparos,^

-

ROE Y LA MSI» RE 1] §

ISMIMIIO MARITIMO
de LAGASSE

combaten victoriosamente

Resfriados

L. SCHUt

Twniwr.j • ^:=CS-s «• ' ww• ««■ -

Tos

Bronquitis

influenza

Gripe

Ronqueras

Dolores de Garganta
En todas las Farmacias

$

1

A los Cuerpos armados, en cada fracción de seis armas, 
se acompasa una de regalo.

La pistola
INSTAR**
es el;arma seleccionada y preferida por el Ejér
cito e instituciones armadas.—Arme ¿y desarme 
facilísimo.—Seguro en el disparador, i evitándose 
O?¿así .ios accidentes .—Cargado' ^antomático.;

C7jiores¿ 6/55^ 7/b5 = 9 m/m cartucho corto.--Lañon 
corto yrlargo.—8. y 10 tiros.

•Calibre 9>/m cañón móvil, seguro dé tecla para cartu 
cho reglamentario,

íepie$EntaBte: M. HlülitMMülLMiiilera Baja, 3. Tel 36-ti I. Spiil (oneoi JíS.-MaUríg I
fc»^™®«iM*^m**e«#M*eew*****B*s*e*6****i*w***w^MKs 1

■w.™^*«****l***™s^^

WliLITMES !
I$ÍS CS5* ÍS raóVEEWS M’u; WüMffife i 

SEL XÍNÍ5TEHÍ9 9E li EUEíKS
Vende a piexos por áíeha eoofiereHvs. y a?

hacu un descuente «al 1-6 por 160
Sables, espadas de lujo y reglamento, condeco

raciones, bandas, cintas, distintivos para ojal, en- ( 
torchadosy fajas, fajines, ceñidores, dragonas, go
las, hombreras, cordones, fiadores, tirantes para 5 
sables, espuelas de meta 'blanco y niqueladas, espó- ; 
tiñes de ídem, bandoleras de todas clases, cascos 
para todas las armas, bastones de mando, roses j 
gorras y gorros.

Armas de fuego de todas clases y cartuchería ? 
para las mismas y, en especial, pistolas áutomátb ¡ 
cas de las mejores marcas.

Isla ta^ lien arecíci fijes j gsigniízs sienipre sai géBai

José Sáesg SEartín
MADRID

Compañía Trasatlántica
$<«»- /U Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19,

de Gijón el 2 y de Corana el 21, para Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz el 16 y de Habmael 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander. 
/¿«a  - 4* AÍ^ü Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el
§41191 SsSSIlyS Ali9^ 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo 
y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Monte
video el 3. •
a VAfír fúhn Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25,
141191 36 Nieva 10neUUIia=^]lU8 de Valencia ei 26, de Málaga el 28 y de Cádiz 
el 30, para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 
de cada mes con escala en New-York,
í 5 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11
unei ae Veneuzeia-Uuwinvla de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de 
c^da mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma. Puerto Rico 
y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puer
to Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona. : •

Pnft Saneado de Barcelona, de Valencia, de Alicante y da 
yaea os rernoso rw diz ^¡ara Las Palmas, Santa ©rué de i enerife, Santa 
ie ;» Palma, y puertos de la costa occidental de África. Receso de Fernando Póo, haciriicH 

¡as escalas de Canarias v de la Península indicadas en ei viaje de id*.CIUDAD RODRIGO, 10 
•1 Pidan*© oatáloso® ’•

ií^jFrñiAvííftíitfcíwmm
em»eseeaereg®s»e^sesiBessM»"sr«w-jaSt.ai"H-rost.-y«i.'.-»-.y:r:^- r-Vsíi#* <v<»r*ie

AKTIEBOLAGETbOFORS =
■ , _________ := I

Talleres y Fábricas de Cañones, ProyecLies, |
Espoletas, Pólvoras y otro Material de Guerra |

¡5'

Í16V»S:¡VrbÍn¿>5A^Jdí;raS 
ÍJ toda CU5C d-a
Dória novó-liriQloresLoco^ 
molorAS; Aulomóvilesd o* 
ccmcíorfe-?, Vehicu lo 5; A» 
crc.;J a  no-5 -• ri?x.
¿xaricoh^; ArH Hería; M& = 
quinükríó  eléctnce;Herrx^ 
míenlas mecAnicasíPíj • 
bos; Melóles íamln^dos,

Representante general 
para España:

^sürécdos. fundidos M fe 
j&dos;PeÍr^cteoS;M.ine - fe 
roleSjCorribusHbles $ Mc.de-

en bruto tj trabajada ¡T 
Aleaciones de hierro;Pro r«: 
duelos cruimicos. •• rj

fvi IBÓIHÉ
' Avenida Conde Peflaber, 24 
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